

# 牧渔精耕，生态涵养打造“蓝色粮仓”

## ——宁波海洋生态环境保护治理调查系列报道(四)

### 共拥一片蓝

记者 余建文 冯璋

最近，象山县黄避岙乡的渔民驾着小船，忙着采收紫菜。“象山港的水质好了，养出的紫菜又黑又亮，消失多年的鱼汛也回来了。”渔民的脸上挂着丰收的喜悦。

总面积563平方公里的象山港，是自然条件优越的国家级“大渔场”。从20世纪80年代末起，受东海海域环境质量下降影响，加上过度捕捞、网箱养殖无序扩张和陆源污染物的不断输入，象山港富营养化加剧，渔业资源快速衰退，生物多样性下降，直接影响沿岸20多个乡镇的渔民生计。

### 象山港“重生”

如何拯救“大渔场”？宁波以法规、规划引路，制定《象山港海洋环境和渔业资源保护条例》，组织实施象山港区域污染综合治理方案，从岸到海全方位治理。

封堵非法入海排污口，清理几十万只滩涂地笼网，港内养殖网箱数量较高峰期的6万多只“瘦身”了近三分之二，投放人工鱼礁……经过10余年不懈治理，象山港海域水质呈稳中向好趋势，鱼虾贝类快速生长。象山港湾水产苗种有限公司总经理徐万土说，象山港已成为国内高品质鲈鱼的重要基地和最大繁殖场，“韩国市场上，每3条鲈鱼就有1条出自象山港”。

象山港重焕生机，是宁波多年致力于海洋生态环境和渔业资源修复的一个缩影。从取到孕，从粗放猎捕到精细牧渔，市农业农村局相关负责人表示，宁波做好生态涵养



增殖放流现场。

(余建文 摄)

的“加减法”，一步一个脚印，让“蓝色粮仓”更加殷实。

### 添丁加口，修复渔场

控制陆源污染物入海排放，减轻近海渔业捕捞强度，严厉打击非法捕捞行为。几年来，宁波铁腕推进“一打三整治”，清剿“三无”渔船和非法网具。在册的合法海洋渔船从高峰期的6000多艘下降到目前的4420艘。

在持续减轻捕捞强度的同时，还通过增殖放流，不断为渔场增加供给。今年6月的全国“放鱼日”，护渔志愿者和渔政部门人员一起，将150万尾岱衢族大黄鱼放流东海。自2011年首次实施增殖放流起，宁波放流量不断加大。市农业农村局渔业渔政渔港处处长

林建国介绍，6年间，财政累计投入6000多万元，在象山港、南韭山、渔山列岛海域及姚江水域等处，累计放流鱼苗逾50亿尾(颗)，涵盖大黄鱼、黑鲷、日本对虾等20余个品种，有效增加了近岸海域和江河渔业资源的增殖总量。

监测显示，近两年本地海捕大黄鱼，八成出自增殖放流的鱼苗，每放流1万尾大黄鱼鱼苗，可换回87公斤商品鱼，效果十分明显。2017年，宁波海捕大黄鱼占到了总渔获物的29.8%，而在2000年，该比重还不到1%。

鱼苗放流大海，还要帮鱼儿“筑窝安家”、繁衍生息。我市在象山港、渔山列岛实施海洋牧场建设。2018年初，在渔山列岛国家海洋牧场示范区，象山渔业部门投放1968个“空心魔方”，新布设

3.82万空方的人工鱼礁。从2004年至今，渔山列岛海域多次进行大规模人工鱼礁建设，将上百条取缔的“三无”钢制渔船沉入大海，至今累计投放人工鱼礁逾21万空方，并辅之以增殖放流和底播藻类，为鱼儿布置温馨的“家”。

### 产业升级，掘金“深蓝”

海洋牧场建设加快了渔山列岛向休闲渔业转型的步伐。一批批海钓客的到来，带旺岛上的民宿经济，靠海吃海的渔民有了新行当。在象山港里，“三无”小排筏全部被取缔，160艘休闲渔船让沿岸奉化茭湖、宁海强蛟的渔民吃起了“旅游饭”。奉化翡翠湾海洋公园负责人盛梁说，旺季时，一艘休闲渔船每天接待3批游客，半年营业季净收入为10余万元，还带动了沿岸渔村的海产品销售。

牧渔，从近海走向大洋。宁波欧亚远洋渔业公司的7条渔船，常年转战太平洋、印度洋，将金枪鱼、鲑鱼等远洋渔获源源不断运到国内，送上市民餐桌。该公司董事长江财国说，每年秋刀鱼捕捞量近2万吨，占全国总量的十分之一。

在近海渔业资源衰退的大背景下，进军远洋是大势所趋。目前，宁波拥有32艘远洋渔船，总吨位近4万吨，作业海域覆盖三大洋。“国家军”远洋船队，成为海洋渔业经济迈向现代化、国际化的“领航者”，并带动水产精深加工产业发展。位于奉化的宁波今日食品公司是国内最大的金枪鱼罐头生产企业，并成功研发出精炼鱼油等保健食品，年产值逾8亿元。

经略海洋，生态涵养，高质量发展，宁波正奏响一曲深耕碧海、牧渔未来的“海上牧歌”。

# 我市250家亲子阅读组织 联手推进家庭教育

本报讯(记者陈飞 通讯员胡青蓝)“阅读是最美的礼物!”昨天下午，250家亲子阅读组织的代表齐聚余姚，成立“甬尚童悦”宁波亲子阅读联盟，标志着我市全民阅读推广和家庭教育提升进入“快车道”。

亲子阅读是家庭教育的一个有效载体。我市自2012年以来，积极培育志愿团队、整合社会力量，探索亲子阅读与家庭教育、家庭文明建设相结合的有效路径，亲子阅读工作呈宁波全域铺开、一县一品的良好发展态势。全市已培育国家级亲子阅读体验基地2家、省级3家、市级71家。北仑“小板凳”、海曙“小海狸”、江北“童心悦读”、宁海“书海冲浪”等品牌活动形成较强的区域影响力，“好爸好妈故事团”、奉化兰馨亲子阅读等志愿团队深入社区(村)开展阅读推广活动，鄞州“小种子公益亲子阅读社”获得全国最佳志愿服务项目。宁波亲子阅读工作获得了全

国妇联的充分肯定。

“甬尚童悦”宁波亲子阅读联盟由市妇联、市文明办、市文广旅游局、市教育局联合发起成立，理事长单位为宁波市图书馆永丰馆、宁波大学园区图书馆、宁波市少儿活动中心，具体负责今后联盟运作。联盟将为成员单位和阅读推广志愿者提供多方培训学习、研讨交流、项目支持帮助，并聘请专家学者及知名阅读推广人为亲子阅读组织提供专业阅读指导、家庭教育授课服务等，使我市亲子阅读工作能更好地集聚社会资源、提升工作合力和品牌能级。

另悉，为进一步推动家庭教育工作，市妇联着眼本地实际和妇女儿童家庭需求，推出“甬尚人家”家庭教育综合平台方案。我市将持续推进寻找最美家庭、创建特色家庭、打造家风建设活动品牌等工作。宁波家风馆建设项目已进入招投标阶段，建成后将成为面向社会开放的首家市级家风教育阵地。

# 税务部门：“公账私入”系偷税

本报讯(记者董娜 通讯员谢晴)近日，宁波市税务局第三稽查局查处一起通过“公账私入”手段隐匿企业销售收入的偷税案件。

先前该局接到举报，称宁波L商贸有限公司在销售布料时利用私人账号收取货款，存在匿报销售收入的嫌疑。检查人员随即展开调查，发现L公司是一家“两头在外”的皮包公司；该公司虽然在当地进行工商税务登记，并进行财务核算和缴纳税款，但购销业务的实际交易对象在外地。检查人员告诉记者，L公司销售业务量和流动性大，业务的真实性难以鉴别，在税收征管上存在难点和风险点。

通过进一步调查，检查人员发现L公司实际经营者的个人银行账户有10多个，且资金流动异常。有几笔整数的大额资金是同一汇款人所汇，且时间异常集中。一开始，L公司负责人解释称这一部分汇款是

正常的资金拆借。针对这一说法，检查人员实地走访，掌握了L公司的进货销售渠道，否定了这一解释。最终L公司负责人承认长期使用个人账户来接收货款，而这部分收入从未计入公司账目、未申报纳税。

根据《中华人民共和国税收征收管理法》，纳税人伪造、变造、隐匿、擅自销毁账簿和记账凭证，或者在账簿上多列支出或者不列、少列收入，或者经税务机关通知申报而拒不申报或者进行虚假的纳税申报，不缴或者少缴应纳税款的，是偷税。对纳税人偷税的，由税务机关追缴其不缴或者少缴的税款、滞纳金，并处不缴或者少缴的税款百分之五十以上五倍以下的罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。该企业违法行为属于“少列收入”行为，系偷税。第三稽查局依法对该公司追缴税款并处罚款100余万元，并按规定加收滞纳金。

# 江北推出学生集体外出审批 “一件事”网上即时联办

本报讯(记者蒋炜宁)以往每年春秋两季，学校组织中小学生集体外出踏青、游学和社会实践，需要提前5个工作日向区教育局备案，还得填写活动报备表等，在资料齐全且过程顺利的前提下，至少得提早一个星期跑两三个地方才能办妥。现在，在江北如有学校申请学生集体外出活动审批，只需打开“浙政钉”填审批表、把材料拍照上传即可，系统会直接提交给该区教育局和属地交警中队在线上审批，还会根据学校填写的学生人数或车辆数量，自动判定是否提交给该区教育局审批。整个流程在“浙政钉”上完成。

随着“最多跑一次”改革向机

关内部延伸，江北区聚焦政府内部办事多次跑、多头跑、时间长、环节多、签字烦等重点难点问题，区教育局在区委编办的支持和协调下，将业务联合一站办、数据联网上办、部门联动方便办的改革理念“三合一”，设计以“浙政钉”为载体的机关内部协同审批程序，推出区教育局与交警部门联办的在网上办理审批功能。

此外，从去年起，江北区教育局秉持“最多跑一次”的改革理念，已经依托“浙政钉”的审批功能，实现了校级干部因公因私外出在线审批、教师集体外出培训学习和集体活动在线审批，大大减少了学校老师到区教育局现场办事的次数。

# 鄞州一创客项目在印度创业大赛中获金奖

本报讯(记者金警 通讯员刘野)近日，记者从鄞州区科技局获悉，该区一智能睡眠创客项目在印度德里2019创业大赛中荣获金奖。这一项目由鄞州区“甬创·鄞造”创客大赛选拔而出，与其他4个项目一起代表中国赴印度参赛，并开展交流合作。

“以算法模块‘解码’脑波、神经音频等数据，这一‘黑科技’能让使用者以最快的速度进入睡眠或休息状态，从而提高睡眠质量，修复大脑机能。”参赛选手俞小波向记者介绍，通过本次印度行，宁波的优质项目不仅提升了国际知名度，还在技术

合作和印度市场拓展方面达成了合作意向。

据了解，“甬创·鄞造”创客大赛是由鄞州区政府主办、鄞州区科技局具体实施的双创赛事。自2016年起，该大赛已连续举办了四届，累计吸引海内外1400余个创新创业项目参与，引进和培育了一批如小遛共享单车、宝略智能科技等优秀创新案例。

为有效推进宁波南部青创中心建设，去年，鄞州区科技局与英国诺丁汉、印度昌迪加尔协同推动创新创业交流合作。目前，已有来自印度和英国的10余个创业项目与宁波企业开展对接。



# “天然舞台”文化惠民

昨天下午，宁波市“天然舞台”文化惠民专场演出剧目之一、嵊州市越剧艺术中心表演的越剧《李娃传》在宁波逸夫大剧院上演。据悉，本次文化惠民专场演出期间，有7家剧团上演越剧、甬剧两个剧种的14台剧目，每场演出票价10元至20元。(周建平 摄)

# BMW官方认证二手车品鉴日举行

11月9日，2019BMW官方认证二手车品鉴日来到宁波，一场传承BMW价值经典的淘车盛宴再度启航。宁波地区的6家经销商齐聚宁波东部新城银泰城，给宁波的BMW粉

带来了充分感受BMW官方认证二手车“本色不改，驾趣如新”的体验。

作为豪华品牌二手车领域的领军者，BMW官方认证二手车一如既往地以高标准、高品质持续打造

中国市场领先的官方认证二手车品牌。近年来，更通过鉴赏日、快闪体验馆等一系列创新营销体验，将BMW官方认证二手车的价值经典传递给更多客户。(王颖)

# 全新一代名爵ZS试驾会落幕

全新一代名爵ZS凭借在外观设计、内饰配置、动力性能、智能安全等多方面的优势领先同级。近日在优美的九龙湖畔，通过场地试驾、加速挑战，还有后备厢集市、X Racing表演，体验了名爵ZS的顶配车型260TGI的十足玩味。

全新一代名爵ZS搭载260TGI发动机+爱信6AT变速箱，最大升功率125马力，最大功率163马力，最大扭矩230牛·米，动力输出强劲。而且爱信6AT变速箱背后的技术成熟度、表现出的平顺性在界内也是有口皆碑，大大提升了行驶品质。此外，新车实测零到百公里加速仅需8.51秒，百公里刹停距离仅36.9米，优秀的加速和制动性能，在同级车型中非常具有竞争力。在试驾过程中也能明显地感觉到加速果断、动力澎湃、换挡过程顺畅，在城市路况驾驶是非常轻松、舒适的。(王颖)

# 一汽丰田营销3.0大赛圆满收官

近日，“聚力 创新丰”一汽丰田经销商“营销3.0”大赛决赛在宁波举行。来自全国7个大区、涵盖CR部长、销售顾问、二手车评估师和金融专员4岗大区冠军的21家经销商晋级决赛，呈现了一场精彩绝伦的个人赛及联合竞赛。最终，来自西北大区的西安航天龙腾“西北龙”勇夺全国总冠军，将获得品牌组织的研修学习

活动名额。一汽丰田汽车销售有限公司常务副总经理水谷雅史表示：“自从2016年以来，一汽丰田一直坚持通过以赛代练的形式，来促进员工专业技能的提升、带动员工们参与大赛的积极性、积极应对汽车市场的各种变化。为了应对市场变化的挑战，需要一汽丰田人坚持‘客户第一’的理念，用更加亲切、热情

的姿态对待客户。”当下，一汽丰田正脚踏实地践行“致真 至极”全新品牌口号，并将“客户第一”的企业经营理念融入到消费者购车全体验环节中，进一步精进服务品质，不断优化客户全生命周期链条上的服务内容和品质，推动企业由生产销售型向用户导向型转变。(王颖)

## 股权拍卖公告

受委托，本公司定于2019年12月12日下午2时在宁波佳和拍卖有限公司会议室举行拍卖会。  
一、拍卖标的：象山县农村信用合作联社的118.125万股股权。整体拍卖。每股起拍价3.6元。  
二、竞买人条件：竞买人需符合中国银行保险监督管理委员会及象山县农村信用合作联社股权管理的相关规定。  
三、标的咨询、看样：即日起至2019年12月11日止提前与拍卖公司联系看样。  
四、报名办法：竞买人须在2019年12月11日下午4时前将保证金50万元缴付至指定账户，以实际到账为准，并于2019年12月11日下午5时前带保证金银行缴款回单及有效证件到我公司办理报名登记手续，同时提交密封报价单，密封报价应高于起拍价，报价不得撤回。  
五、拍卖方式：采取有保留价的密封报价与现场应价相结合的增价拍卖方式，不到保留价不成交。  
六、咨询电话：0574-65762819、13858385626  
七、公司地址：象山县丹东街道东河花园二期东大门(万象路)管理房二楼。  
未尽事宜详见拍卖专场资料。

## 房屋拍卖公告

受宁海县城投集团有限公司委托，本公司对下列房地产进行公开拍卖，具体详见如下。  
一、标的：坐落在宁海县华山居、学南家园、夏景花园、春景花园、大名花园等小区套房，建筑面积约88.77㎡-287.01㎡不等，起拍价96.9万元-398万元不等，每个标的拍卖保证金10万元。  
二、本次拍卖为有保留价的增价拍卖，不到保留价不成交。  
三、本次拍卖的房屋可协助办理银行按揭贷款。  
四、标的集中实地看样时间：2019年11月14日至12月11日(双休日照常看样)。  
五、报名条件：自然人请持本人身份证，法人请持营业执照副本、法定代表人身份证办理报名手续。  
六、报名时间、地点：自公告发布之日起至2019年12月11日下午4时前到宁海县桃源街道金水东路5号县行政服务中心5楼县产权交易中心511室办理竞买手续。  
七、拍卖时间、地点：2019年12月12日上午9时在宁海县桃源街道金水东路5号县行政服务中心5楼(开标室)举行。  
八、标的保证金收妥后(即到账)截止时间为办理竞买手续前向宁海县产权交易中心有限公司押金专户(开户行：农行宁海支行营业部，账号：39752001040015883)提交。出让人详细情况、受让条件和报名手续等详见宁海县公共资源交易中心网址：www.nhztb.gov.cn(未尽事宜具体详见拍卖专场资料)。联系电话：0574-65131829、65131686  
0574-65577091 宁海县产权交易中心有限公司 浙江金诚拍卖有限公司